



*Crna Gora*  
*JU Centar za stručno obrazovanje*

CRNA GORA

JU CENTAR ZA STRUČNO OBRAZOVANJE

Br. 01-661-2

Podgorica, 15.12.2020. godine

Na osnovu člana 30 Zakona o slobodnom pristupu informacijama ("Sl. list Crne Gore", br. 44/12 i 30/17) i Uredbe o naknadi troškova u postupku za pristup informacijama ("Službeni list Crne Gore", br. 066/16), postupajući po zahtjevu Centra za građansko obrazovanje iz Podgorice, Bul. Svetog Petra Cetinjskog 96, III/6, dostavljenog Centru za stručno obrazovanje elektronskim putem 11.12.2020., direktor Centra donosi

### RJEŠENJE

I Usvaja se Zahtjev Centra za građansko obrazovanje iz Podgorice i dozvoljava pristup informacijama,

- kopijama sljedećih modula koji su dio navedenih obrazovnih programa:

1. **Poslovna komunikacija**, kao obavezni stručni modul za II razred u okviru obrazovnog programa Ekonomski tehničar, nivoa IV1,

2. **Savremeno odrastanje**, kao izborni modul za II razred u okviru većine obrazovnih programa nivoa IV1 u stručnom obrazovanju (kopija preuzeta iz obrazovnog programa Elektrotehničar elektronike),

3. **Poslovna kultura**, kao izborni modul, a u nekim programima i obavezni stručni modul za IV razred u okviru većine obrazovnih programa nivoa IV1 u stručnom obrazovanju (kopija preuzeta iz obrazovnog programa Elektrotehničar elektronike),

4. **Socijalne mreže i globalozacija**, kao izborni modul, za III razred u okviru većine obrazovnih programa nivoa IV1 u stručnom obrazovanju koji predstavlja dio seta od tri modula radenih po preporukama Globalnog obrazovanja (kopija preuzeta iz obrazovnog programa Elektrotehničar elektronike).

II Pristup informacijama, iz prethodnog stava, ostvariće se slanjem dokumenta elektronskim putem (e-mail).

III JU Centar za stručno obrazovanje oslobađa podnosioca predloga troškova iz razloga ekonomičnosti i srazmjernosti.

IV Žalba protiv ovog rješenja ne odlaže njegovo izvršenje.

### O b r a z l o ž e n j e

Centar za građansko obrazovanje iz Podgorice, Bul. Svetog Petra Cetinjskog 96, III/6, je podnio Zahtjev za slobodan pristup informacijama Centru za stručno obrazovanje, elektronskim putem 11.12.2020., kojim zahtijeva uvid u:

"Kopije nastavnih planova i programa (kurikuluma) za sljedeće predmete stručnih škola po razredima:



- Ekonomska škola: Savremeno odrastanje, Poslovna komunikacija, Poslovna kultura"

**Obrazovni programi** u stručnom obrazovanju rade se na osnovu Zakona o stručom obrazovanju i oni predstavljaju cjelinu koja ima Opšti dio obrazovnog programa i Posebni dio obrazovnog programa. **Opšti dio** sadrži opšte informacije o obrazovnom programu (naziv, sektor i podsektor, nivo obrazovanja i dr.) i nastavni plan (tabelarni prikaz predmeta i modula, broj časova po oblicima nastave, kreditnu vrijednost i dr.). **Posebni dio** obrazovnog programa sadrži stručne i izborne module, stručni ispit, način izvođenja obrazovnog programa i dr.

Centru za građansko obrazovanje-podnosiocu zahtjeva, ukazujemo da zahtjev nije u potpunosti precizan s obzirom da "nastavni plan i program (kurikulum)" koji tražite, sa jedne strane može biti obrazovni program, ali kako u nastavku pominjete "predmete stručnih škola", to mogu biti i stručni ili izborni moduli koji su dio obrazovnog programa.

**Predmeti postoje** u obrazovnom programu samo kao opšteobrazovni i njihova izrada je u nadležnosti Zavoda za školstvo.

U zahtjevu se, takođe, pominje "ekonomska škola" pa u vezi sa tim informišemo Podnosioca zahtjeva da se obrazovni programi ne vezuju za škole, već za sektore kojima pripadaju prema Zakonu o nacionalnom okviru kvalifikacija, tako da nije jasno na koji način treba razmatrati termin ekonomska škola koji ste upotrebili. Ne može se u potpunosti zaključiti da li Podnosioca zahtjeva interesuju obrazovni programi koji se realizuju u ekonomskim školama (u Crnoj Gori postoji jedna ekonomska škola „Mirko Vešović“ u Podgorici, dvije ekonomsko-ugostiteljske škole u Nikšiću i Baru, kao i nekoliko srednjih stručnih i mješovitih škola, gimnazija i obrazovnih centara u kojima se realizuju obrazovni programi iz oblasti ekonomije) ili obrazovni program iz sektora Ekonomija i pravo (podsektor: Ekonomija) pod nazivom: Ekonomski tehničar.

Ukoliko Podnosioca zahtjeva zanima obrazovni program iz sektora Ekonomija i pravo (podsektor: Ekonomija) Ekonomski tehničar, ovdje ga informišemo da ovaj program sadrži samo jedan od navedenih modula (u Vašem zahtjevu bi to bili "nastavni planovi i programi (kurikulumi) za predmete stručnih škola") i to: **Poslovna komunikacija** kao obavezan stručni modul, čiju kopiju dostavljamo.

Ostali navedeni moduli („u zahtjevu bi to bili nastavni planovi i programi (kurikulumi) za predmete stručnih škola“): **Savremeno odrastanje i Poslovna kultura** nijesu dio obrazovnog programa iz oblasti ekonomije, ali jesu dio većine obrazovnih programa nivoa IV1 koji su urađeni u periodu od 2018. do 2020. godine (iz oblasti: elektrotehnike, građevinarstva, zdravstva, hemijske tehnologije, poljoprivrede, ugostiteljstva i dr.). Naime, 2018. godine je Crna Gora postala dio Global Education Network of Europe (GENE) i u skladu sa međunarodnim preporukama Globalnog obrazovanja, urađen je set modula za II, III i IV razred: **Savremeno odrastanje, Socijalne mreže i globalizacija i Poslovna kultura** sa ciljem da omoguće učenicima u stručnom obrazovanju da, pored stručnih kompetencija, steknu i ključne vještine koje će uticati na njihov razvoj i odrastanje, građansko obrazovanje, kao i suočavanje sa izazovima poslovnog svijeta bez obzira kojim se poslom budu bavili. S obzirom da je obrazovni program Ekonomski tehničar, kao i ostalih šest programa nivoa IV1 urađen godinu dana prije izrade pomenuta tri modula (2017. godine), planirano je da se oni uvrste u te programe



pri njihovoj prvoj reviziji. Za navedena tri modula, koje je Centar za stručno obrazovanje radio zajedno sa kolegama iz Zavoda za školstvo i nastavnicima iz oblasti sociologije i psihologije, Crna Gora je dobila pohvale od strane međunarodne organizacije GENE (Global Education Networ of Europe) o čemu se govori i u njihovim zvaničnim publikacijama.

U konačnom, razmatrajući zahtjev, dostavljamo kopije sljedećih modula:

1. Poslovna komunikacija, kao obavezni stručni modul za II razred u okviru obrazovnog programa Ekonomski tehničar, nivoa IV1
2. Savremeno odrastanje, kao izborni modul za II razred u okviru većine obrazovnih programa nivoa IV1 u stručnom obrazovanju (kopiju smo preuzeli iz obrazovnog programa Elektrotehničar elektronike)
3. Poslovna kultura, kao izborni, a u nekim programima i obavezni stručni modul za IV razred u okviru većine obrazovnih programa nivoa IV1 u stručnom obrazovanju (kopiju smo preuzeli iz obrazovnog programa Elektrotehničar elektronike)

U cilju dobijanja kompletnije slike, Podnosiocu zahtjeva šaljemo i kopiju izbornog modula Socijalne mreže i globalizacija, za III razred u okviru većine obrazovnih programa nivoa IV1 u stručnom obrazovanju koji predstavlja dio seta od tri modula rađenih po preporukama Globalnog obrazovanja (kopiju smo preuzeli iz obrazovnog programa Elektrotehničar elektronike).

U skladu sa članom 4 Uredbe o naknadi troškova u postupku za pristup informacijama ("Službeni list Crne Gore", br. 066/16) JU Centar za stručno obrazovanje oslobađa podnosioca predloga troškova iz razloga ekonomičnosti i srazmjernosti.

Informacije kojima je dozvoljen pristup čine sastavni je dio ovog Rješenja.

**Pravna pouka:** Protiv ovog Rješenja podnosilac zahtjeva i drugo zainteresovano lice može izjaviti žalbu (iz razloga propisanih članom 35 Zakona) Agenciji za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama, preko Centra za stručno obrazovanje koji je o zahtjevu rješavao u prvom stepenu. Žalba protiv ovog rješenja ne odlaže njegovo izvršenje.

Dostavljeno:

- podnosiocu zahtjeva,
- pravnoj službi Centra,
- a/a.



Direktor,  
Duško RAJKOVIĆ